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Rozpočet městyse na rok 2025

Vážení a milí spoluobčané, 
srdečně Vás zdravím jménem zastupitelstva našeho městyse.

Po úspěšné modernizaci kuchyně v kulturním domě se hned z počátku nového
roku přistoupilo k rekonstrukci sociálního zařízení u malého sálu a malého sálu sa-
motného. To určitě zlepší komfort členů hudebních skupin nebo účinkujících v KD.

Připravili jsme pro Vás už tradičně jarní program Besed pod věží, který jsme za-
hájili Osudy a příběhy z rodinných kronik. Následně přijal pozvání na besedu Dr.
Kinský, který vyprávěl o historii svého šlechtického rodu.

Chtěli bychom Vás pozvat na besedu dne 23. března 2025 v 16 hodin, na které
bude velice poutavě vyprávět pan Stanislav Růžička o životě architekta Jana Blažeje
Santiniho. V sobotu dne 12. dubna 2025 od 14 hodin se můžete těšit na tradiční ve-
likonoční tvoření na faře. Budou se zde plést pomlázky, péct Jidáše a vyrábět veli-
konoční dekorace.

Dne 4. května 2025 se připravují oslavy 80. výročí osvobození spojené s připo-
mínkou obětí obou světových válek.

Velký dík patří sboru dobrovolných hasičů za masopustní průvod obcí, členům
divadelního spolku „Pohádkáři“, kteří uspořádali karneval pro děti a odehráli pěk-
nou pohádku určenou i pro dospělé - Čert nikdy nespí a v neposlední řadě i ST
Sportaku za dobrodružný překážkový běh džunglí v tělocvičně ZŠ Bohdalov.

Na závěr bych Vám ráda popřála krásné jarní dny, veselé velikonoce a dobrou
náladu.                                                                     Míla Vaňková, místostarostka

17.4. Zelený čtvrtek mše sv. na památku Poslední večeře v 16:30, 
hrkání od 18:00, začínáme vždy u fary

18.4. Velký pátek Obřady a pašije o Umučení Pána Ježíše v 15:00, 
sbírka v celé církvi na křesťany v zemích v blízkosti 
Božího hrobu, půst od masa pro katolíky od 14 do 
smrti, půst újmy od 18 do 60 let, mohou a mají se postit 
i starší i mladší, nemocní mají výjimku
hrkání v 7:00 a 18:00 

19.4. Bílá sobota hrkání v 7:00 (po něm setkání hrkačů i vedoucích 
na faře) a ve 12:00, slavnostní mše sv. s žehnáním ohně 
a vody a obnovou křestních slibů v 18:00

20.4. Hod Boží velikonoční 10:00 mše sv., po ní žehnání pokrmů i velikonočních 
záhonků, které nám v kostele budou připomínat každou 
obec

21.4. Pondělí velikonoční dobrovolný svátek, den lidových zvyků, 
mrskáme s citem, 8:30 mše sv.

Příjemné prožití celých velikonočních svátků a povzbuzení 
na těle i na duši přeje všem občanům                                           Jan Peňáz, farář

Příjmy
Daňové příjmy 26 983 000 Kč
Nedaňové příjmy 4 920 500 Kč
Kapitálové příjmy 2 000 Kč
Přijaté transfery 461 100 Kč
Převody SF 162 000 Kč
Příjmy celkem 32 528 600 Kč

Výdaje
Běžné výdaje 26 229 460 Kč
Kapitálové výdaje 49 220 000 Kč
Převody SF 162 000 Kč
Výdaje celkem 75 611 460 Kč

Během měsíce února žila naše škola nejen získáváním nových znalostí a dovedností v
rámci jednotlivých vyučovacích hodin, ale také množstvím soutěží a dalšími aktivitami. 

Vědomostní soutěže | V úterý 11. února naši školu reprezentoval Matyáš Mička (7.
třída) v okresním kole olympiády v anglickém jazyce ve Žďáře nad Sázavou. Jedná se
o konverzační soutěž, kdy soutěžící vedou rozhovor na vylosované téma. Matyáš ve
své kategorii 6. a 7. třídy dosáhl v silné konkurenci skvělého úspěchu, když vybojoval
7. místo. Ve středu 19. února se konalo ve Žďáru nad Sázavou okresní kolo
Geografické olympiády (dříve Zeměpisná olympiáda), kterému předcházelo kolo
školní. V něm ve svých kategoriích zvítězili Matyáš Bernard (6. třída), Rudolf Vomela
(7. třída) a Aneta Kolářová (8. třída). Okresní kolo se tradičně skládalo ze 3 částí – tes-
tu zeměpisných znalostí, práce s atlasem a praktické části. Úspěšným řešitelem se stal
Matyáš Bernard z 6. třídy, který obsadil ve své kategorii A pěkné 12. místo.  

Sportovní soutěže | Žáci 1. stupně se každoročně účastní okrskového závodu ve š-
plhu na tyči ve Žďáře nad Sázavou. Letos si vedl nejlépe Radim Vomela z 5. třídy, kte-
rý ve své kategorii obsadil krásné 4. místo. Dále naši školu reprezentovali Davídek
Fabík, Sofinka Teplá, Mareček Chytal, Tomík Pometlo a Verunka Kališová. 

Umělecké soutěže | Dne 14. února 2025 proběhlo školní kolo recitační soutěže. 
V těžké konkurenci skvělých recitátorů vyhrál kategorii 6.–7. třída Filip Akrman ze 
7. třídy s básní M. Buonarottiho Oheň. V kategorii 8.–9. třída zvítězila Tereza

Informace z městyse

KOSTEL SV. VAVŘINCE
Velikonoce 2025 v Bohdalově

Tak se jmenovala letošní pohádka, kterou jsme si pro Vás připravili. Poprvé jsme se
sešli vloni v říjnu a postupně dostali tuto pohádku do odehrané formy.
9.2. jsme si udělali přestávku a připravili Šmoulí karneval. 
Děkujeme městysi , který nás podporuje bezplatným poskytnutím kulturního domu.
Máme radost z nového osvětlení pódia a rekonstrukce zázemí pro účinkující, které

by mohlo na bohda-
lovské pódium při-
lákat i o něco
slavnější tváře, než
jsme my :o) 
Děkujeme všem za
účast na těchto ak-
cích a Vaši podporu. 
Těšíme se na další
sezónu.                                  

Pohádkáři

Čert nikdy nespí

V sobotu 1. března byl dobrovolnými hasiči v Bohdalově zorganizován tradiční ma-
sopustní průvod. O hudební doprovod a dobrou náladu se během této akce opět po-
starala kapela Veseláci, která absolvovala společně s maskami průvod městysem.
Nechyběla zde ani podpora od občanů, kteří nabízeli účastníkům průvodu maso-

pustní dobroty a na
zahřátí v chladném
počasí leckdy i něco
ostřejšího. Děkuje-
me všem, kteří se
podíleli na přípravě
a účasti na této akci,
spoluobčanům za
jejich podporu a
těšíme se na
Masopust v příštím
roce.

SDH Bohdalov

Masopustní veselice

Únor na Základní škole v Bohdalově 

Financování 43 082 860 Kč
z toho splátka úvěru 233 543 Kč

Chybou tisku v minulém čísle došlo k
neúplnému zveřejnění rozpočtu na rok
2025. Z tohoto důvodu zveřejňujeme
rozpočet městyse na rok 2025, a to ve
zjednodušeném rozsahu druhového tří-
dění: 
Rozpočet v podrobném členění najdete
na webových stránkách městyse 
www.bohdalov.cz/urad-mestyse/
uredni-deska

Čistá planeta
V sobotu 5. 4. proběhne v Chroustově tradiční jarní akce

„Ukliďme Chroustov!" 
Cílem je vysbírat odpadky okolo silnic 
a uklidit naši malou vesničku. 
Všichni dobrovolníci jsou srdečně zváni, 
odměnou za dobrou práci - malé občerstvení. 

V sobotu 22.2. se tělocvična v ZŠ Bohdalov proměnila v DŽUNGLI. Byla plná
nástrah a překážek. Uskutečnily se zde  závody v opičí dráze. 
Závody byly rozděleny na dvě výpravy 0-5 let a 6-12 let . 
Své síly si poměřilo 60 dětí, všichni zdolali nástrahy džungle na výbornou a zdárně
doběhli do cíle. Závodníci si vybojovali banán a sladkou medaili. Nejlepší tři spo-
rťáci v kategoriích 6-12 let byli odměněni kovovou medailí a drobným dárečkem. 
Sportovní atmosféru zajistili fanoušci malých sporťáků, a tak se závod nesl v přátel-
ském duchu. Děkujeme všem za účast a budeme se těšit při další akci. 

Za ST Sportak Teplá Veronika 

Překážkový běh DŽUNGLÍ 2025
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Pometlová s básní K. J. Erbena
Holoubek. Vítězové a ti, kteří se umístili
na 2. místě, postupují do oblastního kola
ve Žďáře nad Sázavou. Všem sout-
ěžícím blahopřejeme a děkujeme za
skvělou reprezentaci naší školy. 

Další akce | Žáci se zájmem o techni-
ku navštěvovali od října do února tech-
nický kroužek, který ve spolupráci s fir-
mou Žďas a.s. organizovala Vyšší odbor-
ná škola a Střední škola průmyslová Ž-
ďár nad Sázavou. Kroužek se konal pod
vedením mistrů odborného výcviku v
dílnách střední školy na pracovišti
Strojírenská. Náplní kroužku bylo např.
opracování dřeva, kdy si žáci vyrobili
dřevěná prkénka, což doma určitě ma-
minky ocenily. Hlavním programem
kroužku byla výroba dřevěného auta na
dálkové ovládání. Technický kroužek se
všem líbil, svou náplní byl velmi zajíma-
vý, tvořivý a velkým přínosem k získání

To, že se paní
Zima pomalu
vzdává své
vlády a při-
chází jaro, je
vidět, cítit a
slyšet nejen
venku, ale i v
naší školce.
Čekání na jaro

jsme si ve školce zpříjemnili pestroba-
revnými krepovými fáborky a nafuko-
vacími balónky, kterými jsme ve druhé
polovině měsíce února vyzdobili okna 
a třídy školky. Ve středu 19. února nás
totiž čekal tradiční veselý karnevalový
rej. Společně jsme si zatancovali, děti
plnily zajímavé a někdy trochu bláznivé
úkoly, každá maska byla na konci
odměněna malým dárečkem a diplo-
mem. Na karnevalový týden jsme na-

Dne 1.2.2025 jsme se s našimi staršími žáky zúčastnili tradičního turnaje Memoriálu
předsedy OFS Žďár nad Sázavou Ing. Františka Mahela. Turnaje se zúčastnilo 12
týmů a z toho jeden tým byl výběr dívek do 15 let z celého okresu. Turnaj byl rozdě-
len do dvou skupin, ve kterém jsme se utkali s týmy FC Hamry n. S., SK Pernštejn
Nedvědice, Sokol Křoví, Sokol Jimramov a Sokol Bobrová/TJ Moravec. V této sku-
pině jsme skončili první a hráli finále proti prvnímu z druhé skupiny, a to FC Santus
Jívoví, které jsem porazili 2:1. Z vítězství jsme měli obrovskou radost, neboť zved-
nout nad hlavy putovní pohár, to byla pro nás všechny velká čest. Nejlepším hráčem
celého turnaje se stal náš Filda Vytlačil. Tímto bych chtěl poděkovat OFS za pořádání
tohoto turnaje, který je na vysoké úrovni. Hráčům do nové sezóny přeji hlavně co ne-
jméně zranění a trošku toho fotbalového štěstíčka. Děkujeme všem rodičům a fanou-
škům za podporu.                                                                   Novotný Zdeněk, trenér

Memoriál předsedy OFS Žďár 
nad Sázavou Ing. Františka Mahela

Fotbalová přípravka

Únor na Základní škole v Bohdalově 
větší zručnosti chlapců i dívek. 

V týdnu od 17. do 21. února se žáci
6.–9. třídy zapojili do vzdělávacího pro-
gramu HOBIT (HOdina BIologie pro
živoT) Fakultní nemocnice u sv. Anny
Brno. Cílem výuky bylo vtáhnout žáky
do reálných situací, ve kterých se učili
rozhodovat, jak poskytnout pomoc
člověku například se srdečním infarktem
nebo mozkovou mrtvicí. Každý z nás se
totiž může ocitnout v kritické chvíli, kdy
jde o vteřiny – a pohotová reakce je
zásadní. E-learningový program obsaho-
val testy, krátké hrané scénky a vzdě-
lávací videa, díky kterým se žáci se-
známili s příznaky tak, jak mohou vypa-
dat v reálném životě. Žáci 6. a 9. třídy se
dozvěděli důležité informace o mozkové
mrtvici, žáci 7. třídy získali cenné po-
znatky o cukrovce a žáci 8. třídy studo-
vali srdeční infarkt. 

Žáci 8. třídy se zúčastnili výukového

programu První pomoc do škol. V první
části programu se pod vedením instruk-
torky Českého červeného kříže učili, jak
správně poskytnout první pomoc, zacho-
vat se v různých situacích, prakticky na-
cvičovali resuscitaci na cvičné figuríně.
V druhém bloku výuky se žáci učili, jak
zastavit krvácení, obvazovat různá typy
zranění i jak poskytnout první pomoc při
dopravní nehodě. Ve třetí části se se-

známili s prací skutečných zdravotních
záchranářů, a dokonce prohlédli interiér
záchranářského vozu. Naši žáci se toho
mnoho naučili nejen z teoretické výuky,
ale i z praktické a věříme, že spoustu za-
jímavých poznatků si odnesou i v
příštích měsících školního roku.

Mgr. Hana Kafková

vázali týdnem masopustním. Povídali
jsme si o zvycích a tradicích spojených
s tímto lidovým svátkem. Děti pod ve-

V průběhu zimních dnů jsme se s mla-
dší i starší přípravkou zúčastnili několi-
ka fotbalových turnajů. Na jednom 
z nich se starší přípravka umístila na
pátém místě, mladší přípravka zahrála
ještě lépe a získala krásné druhé místo.
Obdrželi jsme i ocenění nejlepšího
„golmana turnaje“, kterým byl vyhlášen
Péťa Vaněk. Celou zimu jsme trénovali
v tělocvičně a připravovali se na jarní
sezonu. Všichni jste srdečně zváni na
domácí zápasy, abyste podpořili naše
malé fotbalisty. 

Petr Vaněk a Antonín Fabík, trenéři

našeho průvodu byl Obecní úřad městy-
se Bohdalov, kde jsme k veselému kře-
pčení přiměli zaměstnance obce.
Masopustní taškařici jsme zakončili 
u maminky Janičky Novotné, která pro
děti připravila sladké pohoštění a teplý
čaj na zahřátí. Tímto paní Novotné dě-
kujeme za ochotu a přípravu milého 
a výborného pohoštění. Všichni ve
školce se už těšíme na další připravo-
vané jarní akce.         Paní učitelky z MŠ

dením paní učitelek upekly masopustní
koblížky, vyzkoušely si některé ze zvy-
ků, seznámily se s významem masek 
v průvodu a vyrobily si své vlastní mas-
ky. Masopustní týden vyvrcholil 
28. února, kdy se všechny děti a paní u-
čitelky vydaly na masopustní obchůzku
Bohdalovem. Svým zpěvem a veselostí
roztančily nejen paní kuchařky ve škol-
ní jídelně, ale i paní ředitelku, paní zá-
stupkyni a paní účetní. Další zastávkou

Únor v mateřské škole v Bohdalově 

Zápis je povinný pro děti narozené od 1. 9. 2018 do 31. 8. 2019 
a děti, které v předešlém roce dostaly odklad povinné školní docházky 

o jeden rok. Online rezervaci termínu zápisu proveďte od 28. 3. 
pomocí rezervačního systému na webových stránkách školy.
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